
  

Der Minister für Klimaschutz, Landwirtschaft, ländliche Räume und Umwelt hat namens der Landesregierung die 

Kleine Anfrage mit Schreiben vom 23. September 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thore Stein, Fraktion der AfD 
 
 
Holzmarkt in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viel Festmeter des in Mecklenburg-Vorpommern eingeschlagenen 

Holzes wird in das Ausland exportiert (bitte aufschlüsseln nach 

Baumart, Sortiment, Exportland und prozentualem Anteil am Gesamt-

einschlag)? 

 

 

 

Detaillierte Angaben zum Exportvolumen des in Mecklenburg-Vorpommern eingeschlagenen 

Holzes im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor. 

 

Anhand der Statistischen Berichte „Aus- und Einfuhr in Mecklenburg-Vorpommern“ des 

Statistischen Amtes Mecklenburg-Vorpommern (siehe hierzu https://www.laiv-mv.de/Statis-

tik/Ver%C3%B6ffentlichungen/Statistische-Berichte/G/) sind für die Warenbezeichnung 

„Rundholz“ (keine Aufschlüsselung nach Baumart, Sortiment und Exportland; Mengen-

angaben in Tonnen) nachstehende Ausfuhrmengen aus Mecklenburg-Vorpommern ins Ausland 

aufgeführt. 

 

Bei den Daten der Jahre 2021 und 2022 handelt es sich um vorläufige Ergebnisse: 

 

Jahr Ausfuhr Rundholz in Tonnen 

2019 130 833 

2020 114 634 

2021 99 394 

2022  

(Januar bis März) 

34 651 
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2. Wie viel Festmeter des in Mecklenburg-Vorpommern eingeschlagenen 

Holzes wird in andere Bundesländer exportiert (bitte aufschlüsseln nach 

Baumart, Sortiment, Bundesland und prozentualem Anteil am Gesamt-

einschlag)? 

 

 

 

Hierzu liegen der Landesregierung keine Angaben vor. 

 

 

 
3. Ist der Landesregierung bekannt, wie hoch die Bedarfsdeckung mit 

Holz bei den Sägewerken in Mecklenburg-Vorpommern ist? 

 

 

 

Hierzu liegen der Landesregierung keine Angaben vor. 

 

 

 
4. Wie viele Sägewerke in Mecklenburg-Vorpommern haben in den 

Jahren 2018 bis heute Kurzarbeit angemeldet (bitte aufschlüsseln nach 

Jahren und Standort)? 

 

 

 

Hierzu liegen der Landesregierung keine Angaben vor. 

 

 


